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Полтавська державна аграрна академія 

 

Зернобобові культури не лише є добрими попередниками майже під усі 

культури, але і можуть бути джерелом значного прибутку. Однією із 

перспективних культур родини Бобових є сочевиця харчова. Вона добре 

адаптована до умов степового клімату і відрізняється високою посухостійкістю, 

поступаючись лише нуту і чині. Крім того, не вимоглива до умов вирощування, 

покращує родючість грунту, залишаючи після себе велику кількість азоту. У 

харчових цілях використовують насіння сочевиці як цінний дієтичний продукт. 

Середній вміст білка у насінні в основному становить 22-35 %. 

За обсягами виробництва сочевиця займає четверте місце серед 

холодостійких зернобобових культур. У світі вирощують боизько 4 млн т, серед 

яких 75 % складає червона сочевиця, 20 % зелена та 5 % - коричнева сочевиця. 

В Україні найбільше поширена зелена сочевиця і всі сорти даного типу 

занесені до Державного реєстру сортів рослин [10]. 

Високу урожайність сочевиці харчової можна отримати за рахунок 

забезпечення рослин поживними елементами та іншими чинниками, 

враховуючи оптимальну густоту стояння рослин. Якщо порушити обмінні 

процеси рослин даної культури та вплив на них зовнішніх чинників,  

урожайність може значно знизитися. Тому отримання високих врожаїв 

культури основане на дотриманні системи заходів, спрямованих на 

забезпечення повноцінних росту і розвитку рослин [5, 6, 8]. 

Так, зменшення площ посіву сочевиці харчової зумовлене наявністю 

сучасної збиральної техніки, нерівномірним дозріванням та розтріскуванням 

бобів, обсипанням насіння, здатністю до вилягання, низькою висотою 

прикріплення бобів та висотою рослин. Тому сорти сочевиці мають ряд 

недоліків і залежать від абіотичних факторів. 
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Тому для вирішення даної проблеми необхідне впровадження у 

виробництво адаптивних, конкурентоздатних та ефективних технологій 

вирощування. Важливою ланкою даних технологій вважають, безумовно, 

ефективну систему удобрення зернобобових культур, яка включає також 

інокуляцію бактеріальними препаратами та мінеральними добривами. [7, 11, 

12]. 

Важливою біологічною особливістю представників родини Бобових є 

здатність до симбіотичної фіксації. Так, формування високого продуктивного 

потенціалу рослин залежить від отримання необхідних елементів мінерального 

живлення, а саме азоту. Тому поліпшення рослин живленням азотом 

забезпечується завдяки застосуванню мінеральних добрив та азотфіксації.  

Важливою умовою для вирішення проблеми отримання високого вмісту 

білку є вирощування зернобобових культур, серед яких вагоме місце займає і 

сочевиця харчова [2, 4]. 

Актуальним на сьогодні завданням залишається забезпечення 

ефективного симбіозу зернобобових культур із відповідними штамами 

бульбочкових бактерій. Так, потенціал азотфіксації із ризобіями у грунті 

обмежується їх невисокою здатністю та кількістю бактерій. Тому важливим 

заходом вирощування бобових рослин є передпосівна інокуляція насіння 

бактеріальними препаратами на основі відповідних штамів бактерій. Це дає 

змогу, в свою чергу, підвищити продуктивність рослин, забезпечити грунтові 

мікробіоценози високоефективними бактеріями [1, 3, 9]. 

Так, інокуляція рослин, у тому числі і сочевиці, позитивно впливає на 

підвищення біометричних показників, має високий рівень метаболізму 

(азотфіксації), збільшення резистентності до фітопатогенів, а також отримання 

високої урожайності. Рослини сочевиці здатні вступати у симбіоз із 

бульбочковими бактеріями виду Rhizobium leguminosarum і засвоювати за 

період вегетації відповідно до 140 кг/га азоту [4]. 

Тому на сьогоднішній день актуальним залишається питання вичення 

впливу інокуляції насіння бактеріальними препаратами на формування 

продуктивного потенціалу зернобобових культур, у тому числі і сочевиці 

харчової. 
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Полтавська державна аграрна академія 

 

Насьогодні, у глобальному світовому масштабі існує дві основні 

проблеми: постійно зростаючі площі забруднених земель та необхідність 

розвитку біоенергетики. Тому, для вирішення окреслених проблем найкращим 


